

畅叙鱼水深情 共促军地发展

——长丰县争创省级双拥模范县工作回顾

近年来,长丰县委、县政府高度重视双拥工作,以创建省级“双拥模范县”为目标,深入开展拥政爱民、拥军优属工作,取得了明显成效。

加强组织领导,明确责任,双拥工作机制进一步完善

县委、县政府坚持把双拥工作列入全县经济社会发展的总体规划,不断完善工作机制,做到目标任务明确,实施计划具体,保障措施有力。一是建立统筹协调机制。我县成立了以县委书记任组长、县长任第一副组长的高规格的双拥工作领导小组,下设办公室,具体办理双拥日常工作事务。各乡镇(开发区)也成立了相应的工作组织,为双拥工作的全面、深入开展提供了有力的组织保证。二是建立走访慰问机制。坚持在每年的八一、春节,走访慰问合肥警备区、预备役高炮团、省荣军医院和县内各驻军部队,与他们共商双拥工作,共叙军民友情。三是建立双拥工作职责机制。进一步把县双拥工作领导小组各成员单位的工作职责制度化、规范化,切实保障了双拥工作稳步、有序、扎实、有效地开展。

紧抓宣传,落实教育,双拥工作不断深入

一是采取多种形式,广泛深入持久地开展以爱国主义为核心,以《国防法》、《兵役法》、《安徽省全民国防教育条例》为主要内容,以党政领导干部,和中小学生对为对象的国防教育活动。二是结合每年“八一”等重大节日,集中开展国防教育宣传月活动,组织开展军民联欢会、举办抗日老战士座谈会、“八一”爱国主义影片放映周、国防形势教育讲座、开展双拥征文比赛,参观国防教育阵地等。极大地增强了全县军民的双拥意识,营造了广大军民积极参与双拥创建的浓厚氛围。三是坚持双拥合格单位创建活动,增强各单位责任意识。出台双拥工作考核办法,按年度对县直各单位,乡镇,县驻军部队的双拥共建工作进行考核评比,同时对考核的结果进行表彰通报。四是注重在非公有制企业中开展双拥活动,并建立了双拥组织,开展援建军营图书室活动。五是军民融合有效推进。积极推动军地科技成果、人才、资金、信息等要素交流融合。落实城乡基础设施建设兼顾国防和军事需求,做到交通设施能满足军事运输需要,通信设施军地兼容发展,人防设施达到国家规定要求、水电气暖设施军地同步规划建设。支持部队住房、医疗、装备维修等保障社会化,做到享受国家定期抚恤补助的退役军人住房纳入地方保障性住房范畴并优先优惠解决,安排地方优质定点医院为驻军部队服务。尤其是,充分

发挥部队装备、设施、场地等的民用效能,支持地方建设发展。

强化措施,规范程序,优抚安置政策得以全面落实

一是及时兑现优待款。按照“早起步、高标准、快兑现”的要求,在每年的年初对全县优待工作进行全面安排部署,确保各类优抚对象的优待标准、优待面达到或超过省里的规定标准,确保优待款能在“八一”前兑现。四年来,全县共为6295户优待对象兑现优待金4325.2万元。二是及时兑现定恤定补金。按照国家和省市定恤定补有关文件要求,积极做好优抚对象定恤定补金的兑现工作。四年来,全县共为3954名优抚对象及时发放定恤、定补金5246万元。为8204名60岁退役士兵发放生活补助3300万元。三是在解决“医疗难”方面,我县及时出台了《长丰县重点优抚对象医疗保险实施细则》,将一至六级残疾军人纳入城镇职工基本医疗保险,其他重点优抚对象纳入城镇职工、城镇居民和农村合作医疗保险中,并通过实施大病救助和医疗补助等措施,确保困难优抚对象看得起病。在解决“住房难”方面,纳入县草危房改造项目。四是认真落实安置政策。四年来,全县共接收退役士兵1468人,切实保障了退役军人的合法权益。五是建设完成我县首座烈士陵园,通过对散葬烈士纪念设施集中管理,能够最大限度的发挥“褒扬烈士,教育后人”的作用。

军民共建,齐心协力,双拥活动扎实开展

近年来,我县的双拥工作在军地双方共同努力下,军民共建活动开展得有声有色、扎实有效。县双拥领导小组各成员单位,严格按照各自分工,认真履行各自职责。驻我县部队广大官兵自觉做到“人民军队爱人民,视人民为父母,把驻地当故乡”,为我县“三个文明”建设作出了积极的贡献。积极参加美丽乡村建设、社区建设、生态文明建设、植树造林、环境整治和扶贫帮扶工作,规范开展关爱残疾人、空巢老人、留守儿童及便民服务等活动。部队官兵经常利用节假日,向困难群众和敬老院的五保老人献爱心、送温暖,大力弘扬“听党指挥、服务人民、英雄善战”的优良传统,把群众当亲人,充分发挥部队自身优势,热忱为驻地群众排忧解难,经常组织医护人员进入社区巡诊看病、送医送药;组织战士为社区群众清扫卫生、搬运货物。同时,各驻军部队积极协助地方政府和公安机关做好治安联防,维护社会的安全稳定,并积极投入到突发抢险应急事件和抗灾救灾中去。近年来,长丰县驻军累计参加救火1000多次,出动车辆1800多台次。广大部队官兵在关键时刻,一次次排除险情,避免了重大损失,保护了人民群众的生命财产安全。

策划:刘发奎 张文 张慧 金云云



县领导慰问预备役官兵



军民共建谱新曲



为光荣军属发放奖牌



开展八一表彰活动



退役士兵安置选岗



走访下塘镇抗战老兵